



“Slobodna i srećna je ona zemlja koja uspeva da ishrani svoj narod. Srbija to, bar za sada, uspeva.” Ovim rečima prof. dr Jana Turana, predsednika organizacionog odbora simpozijuma i predsednika UO Instituta za ratarstvo i povrtarstvo, uz konstataciju da pameti, stručnih ljudi i dobru zemlju, sve to imamo, mogle bi da budu osnovni zaključak sa 47. Savetovanje agronoma Srbije, tradicionalnog skupa koji je ove godine okupio rekordan broj učesnika 1294. Ova cifra, predstavlja samo deo ogromnog potencijala srpske poljoprivrede i takođe govori da je svest poljoprivrednih proizvođača koji žele da se usavršavaju i prate dešavanja u ovoj oblasti privrede veća nego ikada.

Prof. dr Miroslav Malešević, direktor Instituta za ratarstvo i povrtarstvo iz Novog Sada je na zatvaranju 47. Savetovanje agronoma Srbije, istakavši zadovoljstvo što je Institut čak i svojim konkurentima omogućio da iskoriste ovaj skup za promociju, kao i nadu da se nauka neće izgubiti iz vidokruga nadležnog Ministarstva, te da su stručnjaci Instituta do sada dali, ali da će za to imati prilike i u budućnosti, pun doprinos razvoju Strategije poljoprivrede.

Budući da je ovo kalendarska godina u kojoj Institut slavi 75 godina postojanja i uspešnog rada, direktor je pozvao sve okupljene da budu gosti Instituta na manifestacijama koje slede: Dunav soja, zatim Skup posvećen krmnom bilju, Dan polja strnih žita i uljane repice i, kao centralnu manifestaciju obeležavanja jubileja, Dan polja kukuruza, suncokreta, soje, sirka i šećerne repe. Kako je paralelno sa 47. Savetovanjem agronoma Srbije tekao i 39. Simpozijum poljoprivredne tehnike, prof. dr Jan Turan, predsednik organizacionog odbora simpozijuma i predsednik UO Instituta, je izjavio da je zadovoljan brojem od 220 učesnika ove godine. Zajedničko organizovanje Savetovanja agronoma Srbije i Simpozijuma poljoprivredne tehnike govori o dobroj saradnji, čiji plodovi treba da se vide na jesen. Prof. dr Turan je istakao da su i na Savetovanju agronoma Srbije i na Simpozijumu poljoprivredne tehnike uloženi veliki naponi da se poljoprivrednim proizvođačima približi i objasni značaj i potreba za stalnim obrazovanjem i usavršavanjem, jer je to jedini način da kontinuirano ostvarujemo dobre rezultate i da se uspešno borimo sa sve većom inostranom konkurencijom i navalom proizvoda iz celog sveta.

Inače, na 47. Savetovanja agronoma Srbije postignut je rekord od 1294 učesnika, ne računajući one učesnike koji su bili smešteni u privatnom smeštaju. U proseku je 211 slušalaca bilo na predavanjima svakoga dana. Na otvaranju je bilo 390 posetilaca. 53 predavača su iznela 53 referata.

Tradicionalno 47. Savetovanje agronoma Srbije, osim što je za cilj imalo prezentovanje naučnih rezultata Instituta za ratarstvo i povrtarstvo iz Novog Sada, dalo je mogućnost poljoprivrednim proizvođačima da međusobno, ali i sa kompletnom javnošću, podele svoja iskustva u vezi sa sejanjem NS sorti i hibrida različitih biljnih vrsta. Poljoprivredni proizvođači su

tokom održavanja ovog skupa imali priliku da se druže i sa stručnjacima iz Instituta i Poljoprivredno stručnih službi iz cele Srbije, ali i da organizovano obiđu Višegrada i Andrić grad.

Suorganizator 47. Savetovanja agronoma Srbije je bio Poljoprivredni fakultet iz Novog Sada. Prof. dr Milan Popović, dekan ovog fakulteta, kazao je da je ovo bila jedinstvena prilika za razmenu iskustava, bolje poslovne kontakte i druženje. Dekan je istakao da je puna saradnja između Fakulteta i Instituta od zajedničkog interesa kako bi se unapredio kvalitet obrazovanja na svim nivoima studija, a samim tim i kvalitet naučno-istraživačkog rada.

Predsednik Upravnog odbora Kluba 100P plus, gospodin Vojislav Malešev, zahvalio se organizatorima u ime svih poljoprivrednih proizvođača prisutnih na Savetovanju što su im omogućili povećanje produktivnosti, konkurentnosti i umanjenje cena koštanja proizvoda zbog čega je bojazan od konkurencije iz okruženja svedena na minimum.

Predsednik Zadružnog saveza Vojvodine, dipl. pravnik Radislav Jovanov, istakao je da zadružni sektor postaje sve značajniji partner Instituta za ratarstvo i povrtarstvo, a rukovodstvu je poželio uspešnu godinu u kojoj se obeležava 75 godina neprekidnog rada od osnivanja Instituta.

Mr Dragan Lukač, predsednik Regionalne privredne komore u Novom Sadu, je rekao da je poljoprivreda najvažniji segment regiona i da je povećanje poljoprivredno-prehrambenih proizvoda njen imperativ. U narednom periodu prednost se mora dati, pored proizvodnje osnovnih ratarskih kultura, industrijskom bilju, soji, suncokretu i šećernoj repi. Takođe, organska proizvodnja postaje sve značajnija na domaćem i međunarodnom tržištu.

Predsednica Centralne asocijacije proizvođača mleka Vojvodine, Sanja Bugarski, smatra da bez stočarstva nema uspeha u intenzivnom ratarstvu i ukazuje na značaj podrške razvoju ove grane poljoprivrede. Srbija može i mora da ima svoju proizvodnju mesa i mleka, kako za svoje potrebe tako i za izvoz.

S obzirom da je Savetovanje jedan od najvećih skupova koji je organizovan u hotelu „Palisad“, zahvalnost za ponovo ukazano poverenje da budu domaćini Savetovanja, iskazala je Katarina Cicvarić, direktorka prodaje i marketinga hotela, koja je naglasila da će „Palisad“ sledeće godine nuditi još kvalitetnije usluge koje su u skladu sa politikom stalnih investicija i poboljšanjem smeštajnih kapaciteta.

[Više slika sa savetovanja možete videti o v d e.](#)